

MADRID... 2,00 pesetas al mes
PROVINCIAS... 9,00 ptas. trimestre

PAGO ADELANTADO
FRANQUEO CONCERTADO

MADRID.—Año XV.—Núm. 5.081

Miércoles 28 de octubre de 1935

CINCO EDICIONES DIARIAS

Apartado 466.—Red. y Admón., COLEGIATA, 7. Teléfonos 365 M. y 398 M.

El primer Congreso Nacional de Pesca

La Prensa diaria ha dado sucinta cuenta de las deliberaciones del primer Congreso Nacional de Pesca y de las conclusiones en él aprobadas; y, a juzgar por ese breve resumen de las mismas, podemos menos de estimar que aspectos muy interesantes han sido omitidos.

Refiriéndose, en efecto, las conclusiones publicadas a las tarifas de transporte terrestre, organización de trenes pesqueros rápidos y, mientras éstos no circulen, admisión del pescado en todos los trenes, facilidades para la facturación y recogida de la mercancía y descuento de un tanto por ciento en el peso de los envíos por la natural merma del hielo, entre otros todos que se refieren al tema de transportes terrestres.

En otro grupo aparecen diversas peticiones sobre rebajas tributarias a las Empresas pesqueras y a su personal. Más adelante se consignan las relativas a las medidas que puede adoptar el Estado para el fomento y defensa de las industrias pesqueras: organización de enseñanzas técnicas, fiscalización relativa al cumplimiento de las prohibiciones establecidas para evitar el agotamiento de los peces, fomento de las fuentes productoras y resolución de los problemas de distribución, reclamación contra las medidas (tasas y limitaciones) que se oponen a la libertad industrial y comercial, etcétera.

Por último, se afirma la gran importancia que para la riqueza nacional tiene en España la crisis de la industria pesquera, que representa en nuestra patria un capital de 3.000 millones de pesetas. De lo que antecede (y salvando siempre la deficiencia de nuestra información de momento) se desprende que extremos muy importantes no han sido examinados en dicho Congreso.

El desarrollo de la pesca ha hecho agotable lo que antes se consideraba inagotable. El hombre primitivo podía vivir de la caza que también se consideraba inagotable; el civilizado ha necesitado organizar la ganadería, influir sobre la reproducción de las especies útiles, suministrar a éstas la alimentación, porque la naturaleza por sí sola no produciría bastantes reses para la alimentación humana. Todavía no se ha hecho con los animales marinos lo que con los terrestres; pero ya se han efectuado curiosos trasplantes, como el de la platija viva de un lugar en que abundaba y no tenía suficiente alimento, a otro en donde escaseaba la primera y abundaba el segundo; esta interesante experiencia ha sido practicada en Dinamarca con resultados muy notables.

Es precisa la explotación racional de los seres marinos como la de los terrestres. Hay que estudiar la vida de aquéllos en acuarios, la densidad y temperatura del agua, los depósitos marinos, etcétera, tomados en varias veces y en estaciones distintas. Estos estudios científicos, a los que pueden y deben cooperar las asociaciones de la industria pesquera para su mejor resultado, requieren la cooperación internacional, y a este efecto, hace veintidós años que existe un Consejo internacional, en el que el año último tenía representación, entre otras naciones, Portugal, y no España, y parecía natural que en el primer Congreso Nacional de Pesca se hubiese votado una moción en el sentido de que nuestro país tuviese en el citado Consejo adecuada representación, si es que en 1925 (ignorándolo nosotros) no se ha remediado ya la deficiencia.

Por iniciativa de este Consejo se practicaron en 1924 exploraciones y estudios desde las Azores hasta el Occidente de Irlanda, siendo notables los trabajos y estudios sobre el bacalao y una especie de merluza de los mares del Norte, circunstancia digna de ser tenida en cuenta, puesto que revive la actividad pesquera española del bacalao, y sobre ella publicamos hace tiempo un artículo en este diario, motivo de gran correspondencia. En el cuestionario del Congreso se mencionan los estudios oceanográficos y el procedimiento para amparar la reproducción de especies.

Recordemos que en alta mar, sin contornos internacionales, se destruyeron la pesca; y para evitar el daño habrá que adoptar medidas por todos los países interesados.

Una industria no puede ser ayudada por el Gobierno—dicen los ingleses—si no comienza ella misma a ayudarse. Por consiguiente, antes que pedir la rebaja de tarifas de transporte y la tributaria, nada más natural que examinar los distintos factores del aumento del coste del producto.

Los técnicos extranjeros opinan que desde el año en que se inició la gran guerra hasta hoy el coste ha duplicado por lo menos. En primer término, el carbón ha encarecido alrededor del 70 por 100, lo que advierte que se necesita consumir de cuatro a siete toneladas de carbón para la obtención de una tonelada de pesca, aparte de utilizarse combustible para producir hielo. Nada más indicado, por lo tanto, que estudiar los mejores procedimientos para el mejor aprovechamiento del combustible, la sustitución de motores, etcétera. Es considerable el aumento de precio de los aparatos, redes, etcétera, y ello indica la necesidad de un estudio especial de cada factor de producción. En el cuestionario del Congreso se menciona la constitución de Cooperativas de producción, transporte y consumo de carbón y de primeras materias.

Si al aumento de coste del producto se le suma la baja en el rendimiento diario de la pesca, se comprenderá fácilmente la crisis que atraviesan las industrias pesqueras.

Otra vez logran coalición en Alemania

Si no se formase, habrá que disolver la Cámara

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE)

NAUEN, 27.—La opinión general acerca de la crisis provocada por la dimisión de los nacionalistas es que no habrá más remedio que formar la gran coalición—populares, demócratas, centro y socialistas—o disolver el Reichstag.—T. O.

BERLIN, 27.—Los periódicos alemanes continúan comentando la situación creada por la dimisión de los ministros nacionalistas. El presidente de la república, von Hindenburg, ha encargado al canciller Luther el desempeño interino de las carteras vacantes.

El diario Vorwärts dice que debe prestarse apoyo al Gobierno para que éste termine la obra iniciada en la Conferencia de Locarno.

Los diarios nacionalistas, por su parte, hacen notar que, aunque fuera del Poder, los nacionalistas no entorpecerán la obra del Gobierno, pues comprenden claramente las dificultades que se crearían a Alemania si se provocara una crisis política o si se obligara al Gobierno a disolver el Reichstag antes de primero de diciembre.

SE TOME EL «LOCK-OUT» EN HESSE BERLIN, 27.—En Hesse y Hessen-Nassau los obreros se han dirigido a los patronos, exigiendo aumento de salario. Después de laboriosas negociaciones, ha surgido el rompimiento. En vista de ello, el Comité de obreros ha acordado una huelga parcial, a lo que han contestado los patronos amenazando con declarar el lock-out. El conflicto afecta a 25.000 trabajadores.

LOS ASTILLEROS DE HAMBURGO HAMBURGO, 27.—Un gran aumento de pequeños astilleros hamburgueses se ha dirigido al Senado de Hamburgo pidiendo una ayuda financiera. Estos pequeños establecimientos sufren particularmente las dificultades actuales.

El Senado de Hamburgo ha decidido dedicar una cantidad de 1.100.000 marcos a estos astilleros, encomendándoles la construcción de diversas máquinas de puerto, de las que tiene necesidad.

Revolución en Nicaragua

El general Chamorro se apodera de la presidencia de la república

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE)

MANAGUA, 27.—El ex presidente de la república general Chamorro, puesto al frente de considerables tropas, se echó al campo y se apoderó de Punta La Loma, consiguiendo, después de otras acciones que hubo de sostener contra las fuerzas gubernamentales, apoderarse de tres cuartas partes de la ciudad del mismo nombre. Después penetró en la capital y exigió al actual presidente de la república, señor Martínez, la cesión del Poder.

Se asegura que reconociendo el presidente que en las últimas elecciones fueron vencidos mediante fraudes electorales, decidió acceder y abandonar el mando, tomando posesión el ex presidente Chamorro.

En las diversas acciones ha habido efusión de sangre, elevándose las bajas a un número considerable.

Roban documentos secretos francoingleses

LONDRES, 27.—El domicilio del agregado naval francés en Londres ha sido robado, habiendo desaparecido documentos secretos, que interesan a los Gobiernos francés y británico.

Para aumentar la pesca se necesita acudir a zonas pesqueras más alejadas, y, en tal supuesto, hay que estudiar la alteración que el alejamiento produce sobre el transporte del pescado en buenas condiciones para el mercado.

Importantisima es la relación entre las industrias pesqueras y las del frío. Por eso en el cuestionario del Congreso figuraban los vagones frigoríficos y la industria del frío en relación con la pesca, debiendo advertir que el procedimiento usual de nuestras expediciones de pescado (cajones en los que alternan capas de pescado con hielo machacado) es el más indicado para que pierda su sabor, sus condiciones nutritivas y se altere con rapidez, tan pronto deja de estar en contacto con el hielo. En el extranjero se ha observado que, sometido a bajas temperaturas el pescado congelado, pierde sus cualidades de pescado fresco, que conserva si se le mete dentro de sacos de seda untados con aceite.

Entre los medios para abaratar el precio del pescado e intensificar su consumo figuran las conservas en lata, en las que debiera vigilarse el aceite empleado y otros líquidos que se utilizan (ácido acético, por ejemplo), y tener en cuenta su acción sobre la hoja de lata del envase; y el pescado frito, procedimiento poco usado en España. Nada menos que 100.000 personas se dedican en Inglaterra a la preparación de pescado frito. Holanda, a imitación de Inglaterra, ha establecido ya esta industria. Noruega, Suecia, Checoslovaquia y Rusia se preparan a implantarla.

Ciertos pescados (pescados blancos) constituyen una parte muy importante del régimen alimenticio en varias enfermedades; pero el pescado se corrompe muy rápidamente, y lo que es alimento se convierte en tal estado en veneno muy activo. De aquí que la higiene pública deba extremar sus precauciones en cuanto a tal alimento.

Los estrechos límites de este artículo no permiten sino mencionar la importancia que tiene la radiotelegrafía para la industria pesquera; mas con lo ya dicho con motivo del primer Congreso Nacional de Pesca hay lo suficiente para señalar temas para los sucesivos y labor para la proyectada organización nacional de los armadores de pesca.

Emilio MISANA

En París silban la bandera de los soviets

Una manifestación antiovetista en la Exposición de Artes Decorativas

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE)

PARIS, 27.—En la ceremonia de clausura de la Exposición de Artes Decorativas, se ha organizado un desfile de los delegados de todas las naciones que tuvieron pabellones en dicha Exposición.

Todos los delegados han desfilado ante el presidente de la república. Al descender por la escalinata principal los delegados de los soviets que llevaban la bandera rusa e inclinar ésta ante monsieur Doumergue, numeroso público que asistía a la ceremonia prorumpió en estridentes gritos y airados silbidos.

Esta manifestación de desagrado fué más intensa cuando aparecieron los demás delegados de los soviets. La Policía intervino rápidamente, consiguiendo hacer abortar la manifestación de disgusto que el público de París tributaba a los representantes de la Unión de repúblicas soviéticas.

KRASSIN CAMBIA CON RAKOWSKI MOSCU, 27.—Rakowski ha sido nombrado embajador de la Unión de repúblicas soviéticas en París, y Krassin trasladado a Londres con el mismo cargo.

EL PRIMER BARCO YANQUI RIGA, 27.—Comunican de Leningrado la entrada en dicho puerto del vapor americano San Antonio, con un cargamento de 4.000 toneladas de azúcar.

Es el primer vapor enarbolando pabellón americano que ha entrado en Leningrado después de la revolución.

LA PENA DE MUERTE

MOSCU, 27.—El Congreso de los soviets, recientemente clausurado, se ha pronunciado en pro de la abolición de la pena de muerte, a excepción de los crímenes contra la seguridad del Estado y de los de esta, muy frecuentes éstos últimos en la actualidad.

China pide la autonomía aduanera

PEKIN, 26.—En la sesión inaugural de la Conferencia Internacional de Aduanas el presidente de la república y el ministro de Negocios Extranjeros pidieron que se otorgue la autonomía aduanera a China.

LONDRES, 27.—Según ciertos informes recibidos en Pekín, la mayoría de los delegados chinos en la próxima Conferencia aduanera se adherirán a las proposiciones siguientes:

El Gobierno de Pekín pedirá que el aumento de los derechos de Aduana de 2,50 por 100 empiece a hacerse efectivo desde el día de proclamación. El período de vigencia se limitará a dos años. Durante este tiempo China realizará toda clase de esfuerzos para abolir el ikin (derecho de Aduana de provincia a provincia). Este será el primer período.

Desde que el ikin sea abolido se pondrá en vigor la tarifa del 2,50 por 100. Este período, que durará cuatro años, será el segundo.

China tendrá la facultad de fijar los derechos de salida sobre las exportaciones y también la libertad de elevar los derechos sobre las importaciones, si las circunstancias lo permiten. Este será el tercer período, que durará de diez a quince años.

Finalmente, China tendrá derecho de tasar las mercancías extranjeras importadas en el país como la perezosa, es decir, que gozará después de estos períodos de diez y seis a veintidós años, de la autonomía aduanera.

UNA MANIFESTACION

PEKIN, 27.—Los estudiantes chinos, reunidos en número de unos 2.000, celebraron ayer una manifestación, que desfiló ante el edificio donde se celebraba la sesión inaugural de la Conferencia que debe estudiar la cuestión de las tarifas aduaneras, pidiendo ser admitidos a participar en ella.

Ante la negativa que les fué opuesta y su actitud agresiva, la Policía se vio obligada a intervenir, originándose un gran tumulto, a consecuencia del cual resultaron numerosos heridos por ambas partes.

INDICE - RESUMEN

Table with 2 columns: Title and Page number. Includes items like 'Del ideario español', 'El teatro de la vida', 'Un retrato de la madre de Goya', etc.

PROVINCIAS.—Asamblea de Cajas de Ahorro gallegas en Vigo.—Primo de Rivera aclamado en Talavera de la Reina.—La Diputación de Barcelona inaugura su primer período de sesiones (páginas 2 y 3).

EXTRANJERO.—Ha dimitido el Gobierno francés; se dice que será sustituido por un Gobierno Painlevé-Briand-Herriot, presidido probablemente por el primero.—Manifestación contra la bandera rusa en París.—Una sublevación triunfa en Nicaragua.—Huelga de veinticuatro horas en Chile.—Grecia y Bulgaria aceptarían la decisión del Consejo de la Sociedad de Naciones; por mediación de Rumania han cesado las hostilidades (página 1).

EL TIEMPO.—(Datos del Servicio Meteorológico Oficial).—Tiempo probable para hoy: Cantabria y Galicia, lluvias; centro, tiempo a mejorar; Levante, tiempo bueno, poco estable; Andalucía, algunos aguaceros. Temperatura máxima en Madrid, 14,4 grados, y mínima, 5. En provincias la máxima fué de 24 grados en Gijón y Alicante, y la mínima, 2 en Cuenca.

Ha dimitido el Gobierno francés

Se habla de un Gabinete Painlevé-Briand-Herriot. Los socialistas no apoyarán sino al ministerio que defienda el impuesto sobre el capital

Por segunda vez, desde que subió el «cartel» de izquierdas, el impuesto sobre el capital provoca una crisis. La primera vez, cuando cayó Herriot, porque el Senado se negó a aprobar el proyecto de «contribución voluntaria», que presentaba Doumergue; ahora, porque el «cartel» de izquierdas quiere rescindir ese impuesto bajo una u otra forma, y Caillaux, el ministro de Hacienda, se niega a ello.

Malta es la situación financiera de Francia. Su deuda perpetua pasa de los 145.000 millones; la deuda flotante, contando los fondos del Tesoro y de la defensa nacional,

urgente y necesario de restauración nacional sin una mayoría estable.

Por la tarde empezó Doumergue las consultas. La impresión general es que será llamado de nuevo Painlevé; pero esta vez con un Ministerio en el que predominen los herriotistas. Bajo la presidencia de Painlevé se dice que estarían Briand y Herriot, los briandistas del Ministerio dimisionario y unos cuantos del anterior a éste, entre los que se citan a Daladier y Chauveau.

En algunos círculos no están muy seguros de que continúe Painlevé, y hablan de un Gobierno Briand o de la vuelta de

LAS TRES FIGURAS DE LA CRISIS FRANCESA



En el centro Painlevé, a la izquierda Caillaux y a la derecha Herriot, los dos jefes cuya lucha ha sido la causa principal de la crisis

(Eol. Vidal.)

El ministro de Hacienda, se niega a ello. Malta es la situación financiera de Francia. Su deuda perpetua pasa de los 145.000 millones; la deuda flotante, contando los fondos del Tesoro y de la defensa nacional,

urgente y necesario de restauración nacional sin una mayoría estable. Por la tarde empezó Doumergue las consultas. La impresión general es que será llamado de nuevo Painlevé; pero esta vez con un Ministerio en el que predominen los herriotistas.

En algunos círculos no están muy seguros de que continúe Painlevé, y hablan de un Gobierno Briand o de la vuelta de

urgente y necesario de restauración nacional sin una mayoría estable. Por la tarde empezó Doumergue las consultas. La impresión general es que será llamado de nuevo Painlevé; pero esta vez con un Ministerio en el que predominen los herriotistas.

En algunos círculos no están muy seguros de que continúe Painlevé, y hablan de un Gobierno Briand o de la vuelta de

urgente y necesario de restauración nacional sin una mayoría estable. Por la tarde empezó Doumergue las consultas. La impresión general es que será llamado de nuevo Painlevé; pero esta vez con un Ministerio en el que predominen los herriotistas.

En algunos círculos no están muy seguros de que continúe Painlevé, y hablan de un Gobierno Briand o de la vuelta de

urgente y necesario de restauración nacional sin una mayoría estable. Por la tarde empezó Doumergue las consultas. La impresión general es que será llamado de nuevo Painlevé; pero esta vez con un Ministerio en el que predominen los herriotistas.

En algunos círculos no están muy seguros de que continúe Painlevé, y hablan de un Gobierno Briand o de la vuelta de

urgente y necesario de restauración nacional sin una mayoría estable. Por la tarde empezó Doumergue las consultas. La impresión general es que será llamado de nuevo Painlevé; pero esta vez con un Ministerio en el que predominen los herriotistas.

En algunos círculos no están muy seguros de que continúe Painlevé, y hablan de un Gobierno Briand o de la vuelta de

urgente y necesario de restauración nacional sin una mayoría estable. Por la tarde empezó Doumergue las consultas. La impresión general es que será llamado de nuevo Painlevé; pero esta vez con un Ministerio en el que predominen los herriotistas.

En algunos círculos no están muy seguros de que continúe Painlevé, y hablan de un Gobierno Briand o de la vuelta de

urgente y necesario de restauración nacional sin una mayoría estable. Por la tarde empezó Doumergue las consultas. La impresión general es que será llamado de nuevo Painlevé; pero esta vez con un Ministerio en el que predominen los herriotistas.

En algunos círculos no están muy seguros de que continúe Painlevé, y hablan de un Gobierno Briand o de la vuelta de

urgente y necesario de restauración nacional sin una mayoría estable. Por la tarde empezó Doumergue las consultas. La impresión general es que será llamado de nuevo Painlevé; pero esta vez con un Ministerio en el que predominen los herriotistas.

Grecia y Bulgaria llegan a un acuerdo

La intervención de Rumania hace suspender las hostilidades

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE)

Las dos partes declaran que se someten a la decisión del Consejo de la S. de N.

ATENAS, 27.—Esta mañana se ha celebrado una conferencia entre el general Pargalos y el embajador de Rumania, este último en nombre y representación del Gobierno de Bulgaria.

En esta conferencia se acordó que un oficial griego y otro oficial búlgaro se reúnan esta tarde, a las cuatro, en Demir Kapu, procediendo a establecer los centinelas de la frontera griega en sus puestos respectivos.

Asimismo se ha dispuesto que las tropas griegas que han ocupado diversas localidades en territorio búlgaro, se retiren rápidamente y que las fuerzas búlgaras no avancen hasta que los griegos no hayan evacuado totalmente el territorio.

EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

PARIS, 27.—Esta mañana se ha reunido el Consejo de la Sociedad de las Naciones en el palacio del Quai d'Orsay, bajo la presidencia del ministro de Negocios Extranjeros, Briand. Este ha pronunciado un discurso, poniendo de relieve la necesidad de que se llegue pronto a un acuerdo en la cuestión del conflicto greco-búlgaro. A continuación han sido oídos los representantes diplomáticos de Bulgaria y de Grecia.

El representante de Bulgaria ha hablado en primer término, haciendo constar que el conflicto ha sido provocado por la actitud agresiva de Grecia. Ha hecho historia de los incidentes ocurridos durante estos días, poniendo de relieve que los griegos han realizado concentraciones tan penetradas en territorio búlgaro, han causado numerosas víctimas entre la población civil y militar y han bombardeado e incendiado numerosas aldeas y la ciudad de Petrich.

El delegado griego ha hecho a continuación uso de la palabra, exponiendo a la asamblea una versión diametralmente opuesta a la del delegado búlgaro. Ha dicho que el conflicto lo ha provocado la actitud de Bulgaria que desde hace tiempo venía viendo con malos ojos el establecimiento en las regiones fronterizas de los refugiados griegos procedentes de Bulgaria y ha dicho que el Gobierno búlgaro tenía el propósito de romper la línea fronteriza en dirección a Salónica.

Ambos delegados han dicho que por anticipado se someten a la decisión del Consejo de la Sociedad de Naciones, pero que por la intervención de Rumania, se había establecido ya un previo acuerdo. Monsieur Briand ha objetado que no puede hablarse de acuerdos mientras hablaban los cañones y las ametralladoras en los territorios fronterizos.

Finalmente ha dicho que las noticias llegadas al ministerio de Negocios Extranjeros hasta aquel momento indican que todavía no se han suspendido las hostilidades.

Huelga de veinticuatro horas en Chile

SANTIAGO DE CHILE, 27.—En señal de protesta contra el fracaso del candidato comunista en las elecciones presidenciales del domingo, los elementos afines han declarado una huelga de veinticuatro horas.

ESTADO DE SITIO

SANTIAGO DE CHILE, 27.—Ha sido proclamado el estado de sitio en las provincias de Santiago de Chile y Valparaíso para mantener el orden entre el elemento obrero, que da muestras de alguna inquietud por haber sido vencido en la lucha entablada con motivo de las elecciones presidenciales.

El país está tranquilo.

del Eliseo declaró a los periodistas que desde el viernes pasado tenía ya acordada la dimisión colectiva del Gobierno; pero para presentarla esperó a que se reuniese el Consejo de la Sociedad de Naciones con objeto de que Briand pudiera cumplir su misión especial, en concepto de ministro de Negocios Extranjeros, en esa sesión extraordinaria de dicha entidad.

Terminó diciendo que no creía posible que el nuevo Gobierno pudiese quedar constituido con tiempo oportuno para presentarse el jueves ante las Cámaras.

SE REUNEN LAS IZQUIERDAS

PARIS, 27.—El Comité de los grupos de izquierda de la Cámara ha celebrado una reunión, en donde la mayoría de los reunidos se mostró partidaria de una fórmula de saneamiento financiero, en la que figura especialmente el impuesto sobre el capital.

Como entre los reunidos surgiera alguna divergencia de opinión, Blum, hablando en nombre y representación de los socialistas, declaró que se hallaba dispuesto a prestar su apoyo a todo Gobierno que adoptara la fórmula política de Herriot. Añadió que los socialistas exigirían, como primera condición para prestar su adhesión política al futuro Gabinete, la aceptación de su proyecto de impuestos sobre el capital.

Luego Comperé Morel manifestó, como se sabe, la conveniencia de que se reunieran mañana los grupos del «cartel», con objeto de obtener su adhesión en principio a la fórmula de impuestos sobre el capital. En el caso de que los grupos del «cartel» se pronunciaran a favor de dicho impuesto, deberían hallarse decididos a llevar la batalla hasta el fin, para, en el caso de que surgiera un conflicto entre la Cámara de Diputados y el Senado, recomendar o no la disolución del Parlamento, con objeto, en este último caso, de que el cuerpo electoral pudiera pronunciarse entre las dos fórmulas en presencia, o sean la del impuesto sobre el capital y la de los impuestos nuevos.

PARIS, 27.—Los diputados y senadores que integran el grupo republicano-socialista han celebrado una reunión esta tarde a última hora, adoptando entre otras resoluciones, la de que los problemas planteados ante el Parlamento deben resolverse mediante la inteligencia y disciplina de los grupos que constituyen el «cartel».

Los grupos izquierdistas han acordado además ponerse al habla con los grupos republicanos del Senado.

PAINLEVE, HERRIOT O BRIAND

Para la constitución del nuevo Gobierno se consideran tres posibilidades: un Gabinete Painlevé, un Gabinete Herriot o un Gabinete Briand; pero la impresión dominante es que se formará un Gobierno presidido por uno de esos tres políticos, encargándose los otros dos de alguna cartera importante, y que de ser así el nuevo Gabinete contraería sin duda alguna con una gran mayoría de votos en la Cámara de diputados para poder afrontar y resolver las dificultades de la actual situación.

Se tiene por muy probable que será Painlevé el encargado de constituir el Gobierno, y que contará para ello con la colaboración personal de Herriot o de algunos amigos políticos de éste. En cuanto a Briand, nadie abriga la menor duda de que volverá a desempeñar la cartera de Negocios Extranjeros.

Al salir esta tarde Painlevé del Palacio pensaba que no se podía hacer el esfuerzo

(Continúa al final de la 6.ª columna.)

Gueznaia y Beni Tuzin luchan entre sí

Los de Beni Aros quieren la paz. En la zona francesa se someten quince familias de Beni Mesguida

(COMUNICADO DE ANOCHI)

ZONA FRANCESA

Sin novedad en la zona del protectorado. Parede ha habido varias reuniones...

Defecciones en el campo rebelde. Anoche no celebró Consejo el Directorio...

El tiempo en Marruecos. A las veinte horas del día 25 no hay nada anormal...

Los benieros quieren la paz. TETUAN, 26 a las 19.30.—Las oficinas de información militar...

ABD-EL-KRIM NO VA A TANGER. TANGER, 27.—En los centros autorizados se declara que la noticia...

TANGER, 27.—Según noticias recibidas del campo rebelde, Abd-el-Krim...

ZARAGOZA, 27.—En vista de lo acordado en la asamblea celebrada en Casetas, la Diputación se ha dirigido...

TETUAN, 26 a las 19.30.—La orden general del Ejército de hoy cita como distinguidos a los jefes y oficiales siguientes...

ZARAGOZA, 27.—En Calatayud se celebró ayer la solemne bendición y entrega de la bandera del Somatén...

ZARAGOZA, 27.—Los oficiales del regimiento del Infante señores Oscar, Yague y Soler, que tomaron parte en la defensa...

LARACHE, 26 a las 25.—Con objeto de inspeccionar los servicios, salieron hoy al campo el jefe interino de la zona...

LARACHE, 26 a las 25.—A primera hora de la tarde llegó de regreso a esta plaza el general jefe de la zona...

EL SECTOR DE BIBANE LIMPIO DE ENEMIGO

TETUAN, 26 a las 19.30.—Según las últimas noticias recibidas de la zona francesa, las columnas que operan...

MAS SUMISIONES. FEZ, 27.—En el sector Oeste se han separado de los disidentes 15 familias...

TERMINAN LAS OPERACIONES EN BENI URRIAGUEL. RABAT, 27.—Los disidentes de Beni Rianza y Bhura han regresado...

Una lápida a Primo de Rivera y un mitin patriótico. BADAJOZ, 27.—Salieron en dirección a Cáceres, con objeto de recibir y acompañar al presidente del Directorio...

Un grupo escolar en Ayelo de Malfert. VALENCIA, 28.—En Ayelo de Malfert, con asistencia del cardenal Benlloch...

LA CARCEL DE MUJERES. VALENCIA, 28.—Se ha celebrado la inauguración de la nueva cárcel de mujeres...

La Asamblea de la C. de Estudiantes Católicos. VALLADOLID, 27.—Durante los días 1, 2 y 3 de noviembre próximo se celebrará...

Una bandera para los cazadores de Antequera. SALAMANCA, 27.—En el salón de actos del Ayuntamiento de Ciudad Rodrigo...

La Reina madre en Lequeitio. SAN SEBASTIAN, 27.—La reina doña María Cristina marchó a Lequeitio para hacer una visita a la ex emperatriz Zita...

Un herido gravísimo por atropello. En la calle de Fuencarral, frente al número 113, el automóvil de la matrícula de Madrid, número 3.767...

La industria del hierro se separa de la Casa del Pueblo. He visitado al gobernador civil, señor Semprún, una Comisión de obreros de la industria del hierro...

Nuevas Empresas yanquis. El Journal of Commerce hace saber que durante el mes de Octubre las Empresas navales en los Estados Unidos...

Primo de Rivera en Talavera Asamblea de Cajas de Ahorro gallegas

El marqués de Estella cumplimentó al Primado. Se celebrará en Vigo el día 30

TOLEDO, 27.—A las dos de la tarde llegó en automóvil a Talavera de la Reina el marqués de Estella...

El presidente ostentó la insignia de la Asamblea Eucarística, que se está celebrando en aquella ciudad.

A indicación de las autoridades que lo cumplimentaron puso el siguiente telegrama al gobernador: «A mi paso por Talavera...

El sábado próximo, con motivo de la llegada a Toledo del presidente para asistir a la jurra de los cadetes de la Academia...

A esperar al presidente. BADAJOZ, 27.—Salieron en dirección a Cáceres, con objeto de recibir y acompañar al presidente del Directorio...

Un incendio destruye 11.000 pinos en Palma. PALMA DE MALLORCA, 26.—En la finca La Heredad, enclavada en el término de Capdepera...

Peticion de los contra maestros de fábricas textiles. BARCELONA, 27.—La Sociedad de contra maestros de las industrias textiles...

El impuesto de rodaje. BARCELONA, 27.—En vista de que, amparándose en el estatuto municipal...

La U. P. en Barcelona. En Barcelona se ha inaugurado la residencia de la Juventud patriótica del distrito noveno...

El Somatén de Calatayud. En Calatayud se ha celebrado un mitin de Unión Patriótica, asistiendo numerosos público.

Visitas. Los señores Pérez Uceda, Arbós y Domech solicitaron ayer del general Navarro permiso y apoyo oficial...

Harinas y carnes. BARCELONA, 27.—La Junta provincial de Abastos se reunirá esta tarde, bajo la presidencia del gobernador...

Lo de las vaquerías. BARCELONA, 27.—Regresaron de Madrid los concejales señores Escalas y Bonell...

Niño muerto por un autobús. BARCELONA, 26.—En la carretera de Labordeta fue atropellado y muerto por un autobús...

Consejo de guerra. BARCELONA, 26.—En la sala de Justicia del cuartel de Roger de Lauria...

La recaudación de septiembre. Conforme a los datos provinciales facilitados por el ministerio de Hacienda...

Nuevo Ayuntamiento en Las Palmas. LAS PALMAS, 27.—Se ha constituido el nuevo Ayuntamiento, habiendo sido designado para la Alcaldía el ex diputado don Salvador Manrique de Lara.

Victima de un suceso.—En su domicilio, Santa Ursula, ha fallecido Mariano Lillo Toledo, de dos años, a consecuencia de las quemaduras que sufrió el 21 del actual...

El pago de créditos de la Unión Minera

Las Diputaciones solo tendrán que aportar 38 millones

BILBAO, 27.—El presidente de la Diputación, señor Uribe, ha dicho a los periodistas que no se facilitó ayer nota de lo acordado en la reunión celebrada por los representantes de las Diputaciones vascongadas...

El presidente del Consejo de administración del Crédito de la Unión Minera, señor Galarda, y el secretario, señor Ercoera...

Los representantes del Crédito de Unión Minera visitan al Directorio. El presidente del Consejo de administración del Crédito de la Unión Minera...

El acuerdo aprobado por las representaciones de las Diputaciones vascas dice así: «En vista de la petición cursada el 26 de octubre de 1925 por el Consejo del Crédito...

El acuerdo de Colón. El vocal del Directorio, general Hermosa y el alcalde de Sevilla, señor Vázquez Armero...

Visitas. Los señores Pérez Uceda, Arbós y Domech solicitaron ayer del general Navarro permiso y apoyo oficial...

Harinas y carnes. BARCELONA, 27.—La Junta provincial de Abastos se reunirá esta tarde, bajo la presidencia del gobernador...

Lo de las vaquerías. BARCELONA, 27.—Regresaron de Madrid los concejales señores Escalas y Bonell...

Niño muerto por un autobús. BARCELONA, 26.—En la carretera de Labordeta fue atropellado y muerto por un autobús...

Consejo de guerra. BARCELONA, 26.—En la sala de Justicia del cuartel de Roger de Lauria...

La recaudación de septiembre. Conforme a los datos provinciales facilitados por el ministerio de Hacienda...

Nuevo Ayuntamiento en Las Palmas. LAS PALMAS, 27.—Se ha constituido el nuevo Ayuntamiento, habiendo sido designado para la Alcaldía el ex diputado don Salvador Manrique de Lara.

Victima de un suceso.—En su domicilio, Santa Ursula, ha fallecido Mariano Lillo Toledo, de dos años, a consecuencia de las quemaduras que sufrió el 21 del actual...

Telegramas breves

AVILA, 27.—En Tudela de Agüera se ha inaugurado una biblioteca parroquial. En el acto de bendición de los locales hicieron uso de la palabra el catedrático don Felipe Mazano y el abogado don Joaquín Mier...

ZARAGOZA, 26.—Comunican del pueblo de Tardienta, que se verificó la inauguración de una capilla pública en el edificio que don Mauricio Gabín dedica a fábrica de batanes...

PALMA DE MALLORCA, 26.—En la Audiencia ha comenzado a verse la causa seguida contra Juan Buaños, al que se acusa de haber asesinado a su suegro. El fiscal pide para el procesado la pena de muerte...

LAS PALMAS, 27.—Ha sido nombrado catedrático de esta facultad de Medicina el doctor don Tomás Ventura, rector del Seminario y profesor de la Universidad Puolafia.

BADAJOZ, 27.—En Villafraanca de los Barros se celebró con gran solemnidad la inauguración de la estatua del Sagrado Corazón...

BADAJOZ, 27.—En la carretera de San Juan del Puerto a Cáceres, cerca ya de Zafra, el automóvil que conducía al conde de Cortes...

CORUNA, 28.—En el teatro Rosalía de Castro se celebró la velada organizada por los estudiantes mejicanos a beneficio de las casitas escolares. La fiesta resultó muy brillante.

PAMPLONA, 27.—Organizada por el Colegio de Veterinarios de esta provincia, ha dado el profesor Briede, del Instituto Pasteur, de París, una conferencia sobre vacunación antivaricólica...

ALICANTE, 27.—El chófer Antonio de Diego, que conducía un automóvil de la matrícula de Jijona, descendió del vehículo por un coche no aprobado y levantando el estado de investigación...

SAN SEBASTIAN, 27.—El general Pascualles ha estado hasta mañana su regreso a Burgos. Hoy visitará los cuarteles con el coronel Giménez.

En Villarreal, al apearse de la máquina que guiaba el ciclista Antonio Lasa, de diez y seis años, fue atropellado por un automóvil, recibiendo heridas de consideración.

Victima de un ascensor.—Anoche falleció doña Flora González García en casa de don Santiago Vega, Atocha, 101, donde habitaba en calidad de huésped...

Accidentes.—Andrés Pérez Rodríguez de veintitrés años, habitante en Solana, sufrió una herida de pronóstico reservado al caer en la calle de Bailén...

Incendio.—En la calle de Cervantes, número 14, se declaró ayer un pequeño incendio por haberse prendido el hollín de una chimenea. Ardió una viga de la medianera...

Los bomberos intervinieron. Atropellos.—Juan Ponce Blanco, de veintiseis años, con domicilio en Miguel de la Rosa (Puente de Valcárcos), sufrió varias heridas gravísimas al ser arrollado por un tren frente al barrio de Entrerías.

El automóvil militar 182, conducido por el soldado Eustaquio Molero Barrio, del segundo regimiento de Zapadores, se cayó a Josefa Balseiro Caballero, de seis años, habitante en Martín de Vargas...

El carro que guiaba Ángel Puente Pardo atropelló en la calle de Bravo Murillo a Teresa Sánchez Arenas, que vive en la calle de Bravo Murillo, 11, causándole lesiones de carácter grave.

La camioneta 17.284 M, del servicio de viajeros, que guiaba Francisco Pardo Rodríguez, atropelló en el paseo de la Chopera a Gregorio Jiménez Izquierdo, de quince años, con domicilio en Salitre...

En la calle de las Infantas el auto número 26.232, conducido por Manuel Moral Ruiz, atropelló a Vicente Rubio Castro, de veintidós años, que vive en Espíritu Santo, 38, produciéndole varias lesiones de importancia.

Desaparece con 1.367 pesetas.—Don Félix Triana Echeverría, de cincuenta y dos años, domiciliado en Mayor, 85, presentó una denuncia contra Eustasio Morales, portero de la casa número 10 de la calle del Desengaño, acusándole de haber perdido recibos de alquiler de los cuartos de esta finca...

Victima de un suceso.—En su domicilio, Santa Ursula, ha fallecido Mariano Lillo Toledo, de dos años, a consecuencia de las quemaduras que sufrió el 21 del actual...

Qiosco de EL DEBATE. (CALE DE ALCALA, FRENTE A LAS CALATRAVAS)

Del i

Es un escrupuloso... No sabe... No sabe...

Del ideario español Un retrato de la madre de Goya en venta

Salaverria

Se trata de una obra que el pintor hizo en los comienzos de su vida artística



A la idea original y exuberante producción del genial Goya hay que añadir otra obra, no catalogada por los numerosos autores que han estudiado la vida y labor artística del eximio aragonés.

Aunque no hemos visto el original, por la fotografía que reproducimos parece que nos encontramos ante uno de los primeros lienzos que el joven pintor Francisco José Goya y Lucientes hizo, una vez recibidas las primeras nociones de su dilecto arte en el taller de don José Luzán y Martínez, de Zaragoza.

A los catorce años comenzó su aprendizaje con este maestro, educado en Italia, y durante seis permaneció en la capital de Aragón, hasta su traslado a Madrid, siendo en el último año, o sea a los veinte de edad, cuando bosqueja esta obra.

En cuanto a su valor, artísticamente considerada, despierta interés, porque nos revela las primitivas de sus trabajos pictóricos; pero lo tiene mucho mayor como pieza iconográfica, es un documento más que un retrato de la dama del cuadro con el autor.

Garantizan la autenticidad del retrato, confirman la fecha que hemos asignado a su ejecución y prueban al mismo tiempo que hubo de Zaragoza por temor a un proceso con motivo de una aventura amorosa, pues él declara después que «a Dios gracias todo pasó con locuras de mozoico».

El primer va dirigido a su amigo don Cenón Grasa para que recoja el retrato. Reza así:

Madrid 8 de Octubre de 1776.

A don Cenón Grasa.—En Zaragoza.

Sabrás amigo Cenón que es mucha mi alegría al saber por Cristóbal Mozota que has benido a esta Corte ha la casa de S. E. el conde de Aranda y sabrás que has ha entrar por güena puerta. Y me halaga también que me recoxas en el cuadro del retrato de mi Madre, que no está rematada ni mucho menos, que lo principié el último año que pasé ay: Las señas para recogerlo no tienen tropiezo. Entrando en la calle Mayor por la Birgen del Rosario como quien ha ha la Madalena, la primera que encuentras, la calle de Colecheros, pues ya no tienes más que contar la casa que hace 3 de la izquierda según que entres en la dicha calle de Colecheros; es una tabernica que llaman la de la Mariquita la del francés. Pues allí te presentas y lo dices que te mando yo, el mozo pintor, Francisco el de Fuendetodos, que por esto me conocen y sino dices que aquel que me prometió hacer redes, mesas y todo; más que pronto caen redes, mesas y todo; más que pronto caen redes, mesas y todo; más que pronto caen...

Desde fines de septiembre hasta la fecha el señor Mosquera, inspector general de C. N. C. A., visitó los Sindicatos de Zaragoza, Valdepeñas, Torrelaguna, Villavieja de Ocaña, Casarrubielos, Chapinería y Moraleja de Enmedio.

Esta campaña es continuación de la iniciada a últimos de mayo, encaminada a reconstituir la Federación de Madrid, uno de los más vivos deseos del conde de Castaño y de todo el Consejo de la Confederación.

Negociaciones italoanquis sobre las deudas.

Optimismo en Washington.

Se admite de buen grado que la capacidad de Italia es sensiblemente inferior a la de Francia, siendo su presupuesto mucho menor importante.

Algunos economistas opinan que sólo puede firmarse un acuerdo provisional. Inmediatamente después de las negociaciones italoamericanas, llegarán a Nueva York una misión rumana y una delegación griega.

Se comunica oficialmente que tanto el gobierno de París como el de Madrid están dispuestos para el pago de sus deudas.

El "Luis Casanova" en salvo El teatro de la vida Se reúne la Diputación de Barcelona

Empleó cuarenta y cinco días en el trayecto desde La Habana a Francia

LORIENT, 27.—El remolcador «Atlas» ha logrado poner a salvo en este puerto al bergantín español de tres palos «Luis Casanova», que fué abandonado el viernes por su tripulación, después de cuarenta y cinco días de navegación penosísima y haber agotado la totalidad de los víveres embarcados en La Habana.

Está ya casi suprimida la esclavitud en Nepal.

GINEBRA, 27.—El maharaja de Nepal ha comunicado a la Liga antiesclavista que está recibiendo contestaciones satisfactorias al llamamiento que hizo a los 15.000 propietarios de esclavos para que pongan en libertad a los 55.000 que poseen, y que espera que en breve plazo quede abolida completamente la esclavitud en Nepal.

Premios a la Virtud y al Trabajo en Zaragoza

ZARAGOZA, 27.—En la Sociedad Económica de Amigos del País se ha celebrado esta tarde una sesión solemne para proceder a la distribución de los premios a la Virtud y al Trabajo, concedidos por dicha entidad y por el Montepío de Labradores. Presidió la reunión el presidente de la Económica, don Florencio Jardiel. El señor Jimeno pronunció un discurso, enalteciendo la figura de Luis Jordán de Aso, literato, filisoculto y botánico aragonés.

EL EMPRÉSTITO DE LA SANTA SEDE

ROMA, 26.—El empréstito contraído por la Santa Sede con los Bancos americanos servirá para pagar el terreno adquirido en la villa Gabrielli, del Janículo, con objeto de edificar amplios edificios para el Colegio Norteamericano y para la propaganda. Además en un pabellón permanente de las Misiones, en la que figurará gran parte del material que actualmente se encuentra en la Exposición Misionera del Año Santo.—Daffina.

PRUEBE W NUESTRO JABON Mosaico PARA EL TOCADOR LA ROSARIO SA SANTANDER

Fué a su regreso de Roma, después de haber obtenido el segundo premio en el concurso celebrado por la Academia de Parma, cuando se rehicen en su taller de la carrera de San Jerónimo numerosos encargos, prueba de que sus dotes artísticas son apreciadas y de que su nombre se destaca entre los cultivadores del arte pictórico, a los treinta años de edad, es cuando siente deseos de ver el retrato que hizo de su madre, ya que entonces su pintura era otra cosa.

Manuel MOZAS MESA

En uno de los grandes almacenes de la Gran Vía madrileña, y a la hora en que la concurrencia femenina los llena, o sea al anochecer. Personajes: Consuelo, elegantísima, alta, esbelta, pálida; sus ojos negros, magníficos, tienen la dulce expresión de la súplica, y sobre los párpados, ligeramente entornados, el ala recogida de una gorrilla de fieltro granate proyecta una sombra. Luisa, pequeña y robusta, morena de cutis y de pelo, formas aventuradas, los ojos alegres, preguntones y vivos; la toilette decorosa, pero muy sencilla. Ambas, medio de espaldas frente al mostrador, examinan, respectivamente, diversos pares de guantes. Cuando una de ellas ha hablado, dirigiéndose a la señorita dependiente que la atiende, la otra, al escuchar aquella voz, ha vuelto rápida la cabeza, y, previo un corto titubeo, se ha acercado sonriendo.

CONSUELO.—¿Cree no equivocarme... La voz es idéntica, Luisa Ceballos, ¿verdad? Luisa (sorprendida y titubeando).—En efecto, señora... Tales son mi nombre y apellido, ¿a quien tengo, a mi vez, el gusto de...?

CONSUELO (riendo).—Pero será posible que no me recuerdes, mujer?... ¡Charito Escosura, tu compañera, tu condiscípula en las Ursulinas de Loreto hace bastantes años! ¡Qué tiempos aquellos!...

LUISA.—¡Ah! ¡Tú! ¡Abraxandole! ¡No me he de acordar de tí! ¡Desandada otra vez! ¡Qué alegría, qué delicioso encuentro, qué casualidad!... (Contemplándola despacio). ¡Estás guapísima, guapísima, guapísima. Cambiada, ¡claro!, pero sencillamente espléndida...!

CONSUELO (sonriendo).—¡No exageres!... El cariño te ciega. Yo he sido siempre de las del montón, una vulgaridad, una de tantas, y... lo digo siendo, tú, en cambio, sí que estás muy bien...!

LUISA.—¿Yo? ¡Quita, por Dios! ¡Gordísima, hecha una pena, porque estar gorda en estos tiempos es «atrasar» medio siglo. Ya sabes que la carne no está de moda, ¿verdad? ¡Menos mal que cuando ya se tienen cuatro chicos no hay tiempo de pensar más que en ellos...!

CONSUELO.—¿Cuatro tienes? Yo solamente dos. Luisa.—¡Nadie lo diría! ¡Te casaste aquí en Madrid? CONSUELO.—No. En Bilbao, hace seis años, ¿y tú? Luisa.—Yo aquí, hace ocho, con un médico, Gabriel Barrera. Fué una boda de amor completamente, nada más que de eso. ¡Ah! ¡Puede en práctica mis teorías de ética...! ¿Las recuerdas? ¡Corazón, corazón y corazón!

CONSUELO.—¡Es verdad! Siempre pensaste así, ¿y qué tal?... ¡Felicísimos, de seguro! Luisa (suspirando).—¡Por nosotros, sí, créelo. Ahora, que la suerte no nos ha favorecido... Gabriel no ha llegado en su profesión a donde otros llegan, valiendo menos que él. Trabajando horrores, gana poco; poco, relativamente, porque somos muchos, y ya sabes lo que cuesta hoy la vida...!

CONSUELO (afectuosamente).—¡Bah! Si tenéis lo preciso, ¿para qué más? Luisa (bajando la cabeza y la voz).—Lo preciso; pero, a veces... ¡ni eso! Es una lucha muy penosa, con las necesidades, con lo imprescindible, aferrados a una esperanza, renovada siempre, pero que nunca se traduce en realidad, en la realidad de un equilibrio, de un descanso que permita de veras ser feliz... ¡Porque, créelo, Consuelo, no basta amarse profundamente, hondamente, locamente para ser dichosos; hay además que poner ese amor a cubierto de esas infortunadas y esas obsesiones y íntimas tragedias de la falta de medios, zozobras que lo ensombrecen y hasta lo amargan!... (Con una sonrisa triste). ¡Yo lo sé por experiencia!... En cambio, advino que tú te hallas libre de ese verdugo de la felicidad; se me figura, aunque no sé por qué, que la vida en ese aspecto de las prosperidades materiales nos ha separado mucho...!

CONSUELO (dulcemente).—Mis teorías acerca del matrimonio tampoco eran las tuyas... Yo me casé, como tú, poniéndolas en práctica. Luisa.—Con un hombre rico... CONSUELO (bajando también la cabeza).—Sí... Muy rico, una gran fortuna heredada. Y además ingeniero, guapo, elegante, culto, joven... Luisa.—¿Lo que se llama una boda? CONSUELO.—Indudablemente. Lo que se llama una boda por todos estilos, ya que además de todo eso nos casamos enamorados, rados.

Luisa.—¿También? ¡Entonces tú sí sabes de la felicidad! completa, absoluta, total! ¡Lo habéis reunido todo, para que la vida os resulte un cielo! ¡Así es como se puede ser feliz, y tú no sabes cuánto es mi alegría al saber que lo eres de esa manera! CONSUELO (suspirando).—¡Gracias! Sé que tú alegría es sincera, porque me quieres como yo a tí. Sin embargo... ¡tampoco la adversidad respeta a la fortuna! Luisa (sorprendida).—¿Qué dices? ¿Será posible?... CONSUELO (quedamente).—¡Tú no sabes, con todo eso, que tú consideras que es la felicidad, lo que yo he sufrido y... lo que sufro! Luisa.—¿Y por qué? ¿Tu marido acaso... no es ya el de antes? ¿Devaneos, disgustos...? CONSUELO.—¡Oh, no! Enrique es el mismo: nos queremos, nos adoramos... como antes, como siempre. ¡Mi desdicha es por eso mucho más despiadada, al verle enfermo hace tres años, ¡y enfermo de una enfermedad que no perdona y contra la que nada vale la opulencia! ¡Es verdad, morir poco a poco, en una agonía lenta y suplicadora, que lo es también para mí! ¡Ver que la muerte me la arranca, me lo quita, se lo lleva, sin que en lo humano exista un medio de poderlo salvar! ¡Y sobre esa tragedia espeluznante que me crucifica el corazón, que ha hecho de mí vida un calvario de amarguras, otra tragedia, que ha remachado mi desgracia, la de contemplar en mis dos hijos, en los otros dos pedruzcos de mi alma, el sello de una herencia de muerte... El dolor, con los primeros síntomas ya declarados, y el pequeño a punto de ser víctima de esa ley fatal!

Luisa (conmovida).—¡Si que es horrible! CONSUELO.—¡Espantoso, más bien! (Secándose las lágrimas). ¡Mi pobre Enrique, en un sanatorio!... ¡Los niños muy delicados! ¡Yo a solas con mis penas! (Pausa). Tú que ves a los tuyos con salud, no eres feliz porque careces de lo imprescindible para atender a las necesidades del hogar. Yo, que por ese lado no tengo preocupaciones, soy una desdichada con toda mi riqueza, ¡mucho, muchísimo más desgraciada que tú! ¿Dónde está, pues, la felicidad? ¿En qué consiste? ¿Qué nos la proporciona? ¿Qué nos la garantiza? ¡Nada! Esa felicidad es un sueño, una ilusión, un mito, en este mundo! Y, en cambio, ¡qué igualdad tan implacablemente justiciera a la hora de la desgracia, del sufrimiento, de las grandes tribulaciones y de los males irremediables!

Luisa.—¡Así es! Quien a tí te vea, ¡cómo se ha de figurar, envidiándote, y has-ta odiándote por tu aparente dicha, el enojo desgraciado que tú!

(Continúa el final de la 6.ª columna)

Se reúne la Diputación de Barcelona

Sesión inaugural del primer periodo

BARCELONA, 27.—Esta tarde se celebró en la Diputación la sesión inaugural del primer periodo, bajo la presidencia del gobernador civil, que después de pronunciar unas frases de saludo abandonó el local, ocupando entonces la presidencia el señor Marfá, presidente efectivo de la Corporación.

Se dió cuenta de un dictamen del consejero de Hacienda, aconsejando que se autorice a la Comisión liquidadora de la Mancomunidad para que venda a la Compañía Telefónica Nacional las líneas telefónicas provinciales, exigiéndole que mantenga el actual personal en los mismos puestos, y con idénticos sueldos que hoy tiene. Luego se trataron otros asuntos de menor interés y se levantó la sesión.

Diligencias sumariales

BARCELONA, 27.—La autoridad militar ha dispuesto que el comandante de Infantería don Julio Roche, jefe permanente de esta Capitania general, se encargue de instruir las diligencias sumariales relativas a la agresión y atraco de que fué objeto el joyero de esta capital don Juan Molins el día 5 del actual en la calle de Copons, donde unos desconocidos, después de maltratarle de obra, le arrebataron un malentín con joyas valoradas en 15.000 pesetas.

El puerto franco

BARCELONA, 27.—Han salido para Madrid el presidente y el secretario del Consorcio del puerto franco de esta ciudad, señores conde de Caralt y Martorell, que gestionarán en la Corte diversos asuntos relacionados con el puerto franco.

Pabellón español premiado en París

BARCELONA, 27.—El Fomento de las Artes Decorativas de esta ciudad ha recibido noticias de que la instalación que dicha entidad tiene en la Exposición de Artes Decorativas de París ha obtenido un importante premio y una medalla de oro.

Conclusiones de la Asamblea de Agencias de viaje

BARCELONA, 27.—Las conclusiones aprobadas por la Asamblea de Agencias de viaje, celebrada últimamente en Barcelona, son las siguientes:

Que para los grupos organizados por las Agencias de viajes sea aplicable, en el servicio interior e internacional, la tarifa G V 104, y que en el caso de reunir suficiente número de viajeros se formen tres categorías.

Que el tren expreso que sale por la mañana de Porthou tenga enlace con el procedente de Francia.

Que en la composición de los trenes españoles sean siempre previstas las tres clases y que se instituya la localización de asientos.

Que las Compañías de ferrocarriles aumenten, en la medida posible, el número de sus coches de lujo.

Que sea prohibido el pasaporte en todos los países donde lo permita la seguridad pública, o que, en caso contrario, sea simplificada su obtención y visado.

Se hunde un puente en Sumatra

Cincuenta y seis víctimas

BATAVIA, 27.—Ayer se ha hundido un gran puente en Bindi, costa Este de Sumatra, resultando tres muertos, tres heridos y 50 desaparecidos.

Los caballitos de madera

Comedia de Matilde Serao, traducida al castellano por Arturo Mori, estrenada en el teatro Infanta Beatriz.

Nos ocupamos de esta bellísima comedia cuando fué estrenada por la compañía de Vera Vergani y más tarde por la de France Ellys; el haberla conocido en su idioma original y en francés nos ha permitido oír ahora en castellano percibir más fácilmente como en la traducción de Mori se ha conservado con toda fidelidad, dentro de la gran libertad necesaria a toda traducción, que en obras teatrales tiene siempre mucho de adaptación, todo lo que es esencial en la comedia: los sutiles matices, las delicadezas de ambiente espiritual, cierto tono que está contenido en las frases, pero por encima de ella, difícilísimo de percibir y facilísimo de perder, aun después de percibirlo.

Permanece, pues, en la obra ese delicioso canto al hogar, tan dulce y tan persuasivo, en que la autora de *Elta non vis-pose* se acerca a Dickens, aunque con un concepto más moderno y menos sentimental, que hubiéramos deseado un poco más espiritual, descansando un poco menos en las cosas, en la idea material del hogar, calor, suavidad, comodidad, dulzura, felicidad positiva y algo más en ideas de desdicha, de respeto al matrimonio, a la fe prometida, a lo que constituye algo más honroso y trascendente que la misma casa, aunque a la casa esté unido por vínculos sentimentales.

Hay, con todo, en la obra una bellísima lección digna de aplauso de cómo debe defenderse la felicidad poniéndola por encima de faltas y orgullos, una lección de perdón y de optimismo al hacernos ver que el amor perdura y vive muchas veces, aun cuando creamos que ha muerto; más aún, que lo hemos matado.

Matilde Serao, novelista que acude al teatro, el fenómeno se produce también en Italia, mantiene sus tipos un poco rigidamente como novelista, y diluye la acción como novelista también; pero hay tanta verdad y tanta cordialidad en el diálogo, que la obra cautiva siempre.

Y para que cautivara más tuvo anoche una representación maravillosa, de un conjunto tan equilibrado, tan sobrio y tan preciso, que encantó. Es raro que un actor tan cuidadoso del detalle como Ernesto Vilches no se pierda en ellos y mantenga a través de ellos la visión total del tipo y de la obra; esto es lo que le da esa manera especialísima de hacer, con la que atrae en todo momento la atención del espectador.

Irene López Heredia dió a todos los instantes de la comedia una verdad naturalísima; a través de sus frases se adivina siempre su emoción al encontrarse en su casa, al sentirse otra vez dueña de su hogar, mientras el desprecio, el orgullo y los celos mentían indiferencias y desdenes. Espantado, segurísimo, y Percibit hizo un criado delicioso.

El público aplaudió complacido y con gran insistencia. El traductor, modesto, no quiso salir a escena, a pesar de las repetidas llamadas.

Jorge DE LA CUEVA

sanamiento con que la desventura te acompañara?

CONSUELO.—¡Ya ves!... Y como yo ¡habrá tantas! ¡Tantas que se cambiarían por la mujer más pobre y más humilde, donde, por un contraste de la vida, suele hallarse la mujer más feliz!

Luisa (ingenua).—¿Como que ahora veo que, a pesar de todo, yo misma soy me-nos desgraciada que tú!

Curro VARGAS

Hoy, clausura del Congreso de Pesca

En la reunión de la sección quinta, el señor Tejero, presidente del Congreso, estudio los diversos Tratados concertados desde antiguo entre España y Portugal...

No obstante haberse establecido en el Tratado de 1893 una línea divisoria a lo largo del río Guadiana...

Mantenimiento del principio de soberanía vigente desde 1779, que no se constata que España tenga un trato inferior al de otras naciones...

Se trató en ella de los impuestos y arbitrios de puertos, llegando a las siguientes conclusiones provisionales...

Exención de toda clase de tributos en el relacionado con la industria pesquera; recabar del Directorio que declare ilegal el impuesto de reconocimiento sanitario...

También se reunió la sección tercera, presidida por el señor Suárez, de Gijón, continuando sus deliberaciones sobre la intensificación de la pesca...

Se dió lectura al acta de la sesión plenaria del día 24, que se aprobó.

Después el señor Tejero manifiesta que el Ayuntamiento de Madrid, desuso de buscar facilidades en el abastecimiento de pescado en la Corte...

Después se leen las conclusiones de la sección primera, referentes a la protección arancelaria, que son ampliamente discutidas...

Acérra de este punto hacen constar algunos congresistas que se deja completamente desamparada la industria del pescado seco...

El señor Velasco, en representación de Canarias, defendiendo esa protección, aunque indicando asimismo que el pescado seco llegaría entonces a exportarse.

También estas conclusiones pasan al estudio de la correspondiente sección, que detallará algunos de sus extremos impresos.

La Mesa presenta a los Asambleístas una proposición sobre régimen personal, solicitando que se deje subsistente la legislación de 1900 respecto a fomenos prácticos...

Intervienen en la discusión varios congresistas, terminando por ser aprobada.

El presidente, señor Tejero, anunció que hoy por la mañana se reunirán las secciones tercera y quinta, que prosiguen en sus trabajos sobre la Federación...

Se cree que el agresor está perturbado. Los médicos forenses don Leopoldo Pimbla y don Joaquín Segarra han reconocido a Tomás Alonso...

El crimen en la estación de tranvías. Parece que el conjunto de observaciones que los facultativos citados han reunido les ha llevado a la conclusión...

Se suspende el funeral por Nacional II. El funeral organizado por la Asociación Benéfica de Auxilios Mutuos de Toreros por el alma de Nacional II...

Sesión del pleno municipal

Ayer celebró el Ayuntamiento sesión extraordinaria del pleno para discutir los asuntos que quedaron pendientes de aprobación en la sesión de anteaño.

Por falta de número no pudo discutirse la separación de dos empleados por faltas cometidas en el servicio.

Con breves observaciones de los señores Garrachana, Vallejo y Antón se acordó que el Ayuntamiento se personase como coadyuvante en dos recursos contencioso-administrativos...

En el debate interviene los señores Arceaga, Antón, Gómez Roldán, González Serrano, La Torre, Serrán, Carnicer y vicepresidencia de Llanteno.

Surgen las enmiendas, firmadas unas por el señor Serrán, y otra por el señor La Torre, todas las cuales son rechazadas en votación nominal.

Una continuación se discute el arriendo del servicio de evacuatorios.

El compañero Arceaga lee, a título de novedad, un expediente de 1923, en el que una Comisión investigadora dice que tres evacuatorios han producido al Ayuntamiento un déficit de explotación de 80.000 pesetas anuales...

Interviene el conde de Vallablano para calmar la tormenta, da explicaciones Arceaga, se conforma el señor Navarro Enciso defendiendo el arriendo...

Como son las dos y los concejales aún no tienen saca la boca, se suspende la sesión, que continuará mañana jueves, a las mismas horas.

EL GABAN SESEÑA

de 50 a 250 pesetas, está reconocido como el más elegante, económico y de mejor resultado. Cruz, 30, y Espoz y Mina, 11. SESEÑA, EL REY DE LAS CAPAS.

A 60 pesetas

como propaganda, los que en todas partes valen 60; hay en todos colores y formas; véanlo y se convencerán.

Impermeables Ingleses desde 60 pesetas

Asociación de la Prensa

Servicio médico-farmacéutico

Desde hoy en adelante el cuadro de profesores que ofrecen sus sabios auxilios a los periodistas, madrileños ha sido actualizado con los doctores siguientes:

Don José Ferrero Velasco y don José Montes Buitrago, que tienen sus consultorios para la especialidad de urología en las calles de Villanueva, número 26, y San Roque, número 8, respectivamente.

Don Juan Garrido Lestache, cirujía infantil, de las cuatro, Atocha, 69, principal. Don Manuel Vázquez Lefort y don José María de Villa, especialistas en enfermedades de niños...

En el consultorio de la Prensa, se han intensificado igualmente los auxilios médicos para nuestros asociados y cuantos elementos cooperan en la difusión del periódico (empleados, obreros, repartidores, vendedores, etc.).

A tal efecto, el doctor Romero Alonso, pasará consulta gratuita en el consultorio de la Prensa para los enfermos del pecho, los micróscopos y sábados, de seis a siete de la tarde...

El doctor don Luis Alejandro, que tiene a su cargo la asistencia domiciliar del distrito de Palacio, ha trasladado su consulta a la calle de Sagasta, número 21.

Cuando el Rey era niño

(De las Memorias de un Gacetero), título libro de FRANCOS RODRIGUEZ. Cinco pesetas. Librería Alejandro Puyco, Avenida de Peñalver, 16, Madrid.

El crimen en la estación de tranvías

Se cree que el agresor está perturbado. Los médicos forenses don Leopoldo Pimbla y don Joaquín Segarra han reconocido a Tomás Alonso...

Se cree que el agresor está perturbado. Los médicos forenses don Leopoldo Pimbla y don Joaquín Segarra han reconocido a Tomás Alonso...

La cuestión de la carne

Se pide la urgente importación de ganado para regularizar el abasto. El gobernador civil dió cuenta ayer a los periodistas de los acuerdos tomados por la Junta provincial de Abastos...

Según manifestaciones de la Junta, este problema incumbe exclusivamente a la Dirección general y a la Junta Central de Abastos.

Dicha Junta hace constar también que todo depende de la escasez de carne, lo que demuestra que el conflicto se resolverá gestionando con toda urgencia la importación de ganado vivo o carne congelada para regularizar el abastecimiento.

Añade que si la Dirección general de Abastos no estima procedente esta importación o no puede realizarse con la rapidez necesaria, habrá que ir al establecimiento de las tablas reguladoras de precios...

Surgen las enmiendas, firmadas unas por el señor Serrán, y otra por el señor La Torre, todas las cuales son rechazadas en votación nominal.

Una continuación se discute el arriendo del servicio de evacuatorios.

El compañero Arceaga lee, a título de novedad, un expediente de 1923, en el que una Comisión investigadora dice que tres evacuatorios han producido al Ayuntamiento un déficit de explotación de 80.000 pesetas anuales...

Interviene el conde de Vallablano para calmar la tormenta, da explicaciones Arceaga, se conforma el señor Navarro Enciso defendiendo el arriendo...

Como son las dos y los concejales aún no tienen saca la boca, se suspende la sesión, que continuará mañana jueves, a las mismas horas.

Exposición "CEREGUMIL"

Para la adjudicación de premios en la Exposición de carteles anunciadores del "CEREGUMIL Fernández", que se viene celebrando en el salón del Círculo de Bellas Artes, ha quedado constituido el siguiente Jurado...

El fallo se hará público hacia el día 28. La entrada sigue siendo pública y gratuita de seis a ocho y media.

Compañía Madrileña de Contratas

Plaza de Canalejas, 3, Madrid. Agencia de préstamos para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.

Primeras hipotecas amortizables de cinco a cincuenta años, interés 5,50 por 100. Tramitación rápida.

Segundas hipotecas. Facilitamos segundas hipotecas (después del Banco), a interés módico.

Administración de líneas. Nos encargamos de la administración de líneas rústicas y urbanas en toda España...

ADQUIRIMOS POR NUESTRAS CUENTAS FINCAS RUSTICAS Y URBANAS.

AYUNTAMIENTO DE MADRID SECRETARIA

El día 13 del próximo noviembre termina el plazo del concurso para el suministro y montaje de una lavandería mecánica en la escuela-abrigo de niños abandonados...

Los pliegos de condiciones y demás antecedentes pueden examinarse todos los días laborables del expresado plazo, de diez a dos, en el negociado de Subastas de esta Secretaría...

EPILEPSIA O ACCIDENTES NEUROLÓGICOS

Curación radical con las PASTILLAS ANTIEPILEPTICAS DE OCHOA.

Fábrica Peletería del Carmen. PRECIOS DE OCAJON. Pieltes sueltas, 2 Ptas. Remiados legítimos, 50.

HOTEL INFANTE DON JUAN

Madrid, calle de Recoletos, 10. Único que tiene nobras con oratorio y trenzado del Sagrado Corazón de Jesús. Situado en el lugar más céntrico y aristocrático.

CRÓNICA DE SOCIEDAD NOTICIAS

San Narciso. El 29 serán los días de la marquesa de Esquilvel y de la condesa viuda de la Corzana.

Señoras viuda de Colom y de Garay y Victoria (don Antonio), Marqués de Alava y de Armendariz. Señoras Estenaga, Obispo de Ciudad Real, prior de las Ordenes militares...

Enfermo. El distinguido escritor don Agustín R. Bonmat sufre un ataque de hemiplegia. Desearnos el pronto restablecimiento del paciente.

Restablecido. Consignamos con mucho gusto que el ex ministro conde de San Luis se halla en Madrid restablecido de la pulmonía que sufrió en Zarzán.

Bodas. En la parroquia del Buen Suceso se verificó ayer tarde el matrimonio de la encantadora señorita Francisca González Mariscal con el capitán de Ingenieros don Miguel Zabala Caro.

En la parroquia del Buen Suceso se verificó ayer tarde el matrimonio de la encantadora señorita Francisca González Mariscal con el capitán de Ingenieros don Miguel Zabala Caro.

La distinguida concurrencia que presenció la ceremonia religiosa, fué obsequiada con una espléndida merienda en el Ritz.

Curiculares y cascos "BRUNET". Se venden actualmente a ptas. 7,75 y 19,50, respectivamente, en 500 óhmios. Descóntese de los establecimientos que los ofrecen con a menor precio.

Representante general para España: PABLO ZENKER, Mariana Pineda, 5, Madrid.

GALENA "NEUTRON" sensible en todos sus puntos.

Compañía Madrileña de Contratas

Plaza de Canalejas, 3, Madrid. Agencia de préstamos para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.

Primeras hipotecas amortizables de cinco a cincuenta años, interés 5,50 por 100. Tramitación rápida.

Segundas hipotecas. Facilitamos segundas hipotecas (después del Banco), a interés módico.

Administración de líneas. Nos encargamos de la administración de líneas rústicas y urbanas en toda España...

ADQUIRIMOS POR NUESTRAS CUENTAS FINCAS RUSTICAS Y URBANAS.

UROMIL

PODEROSO DISOLVENTE DEL ACIDO URICO. En los ataques más rebeldes, cuando todos los medicamentos han fracasado...

Artritis - Reuma. Gota - Mal de Piedra. Arterioesclerosis.

Artritis - Reuma. Gota - Mal de Piedra. Arterioesclerosis.

Artritis - Reuma. Gota - Mal de Piedra. Arterioesclerosis.

Artritis - Reuma. Gota - Mal de Piedra. Arterioesclerosis.

Artritis - Reuma. Gota - Mal de Piedra. Arterioesclerosis.

Artritis - Reuma. Gota - Mal de Piedra. Arterioesclerosis.

Artritis - Reuma. Gota - Mal de Piedra. Arterioesclerosis.

Artritis - Reuma. Gota - Mal de Piedra. Arterioesclerosis.

En Málaga la angelical señorita María Josefa Estrada y Segalerva y don Manuel Pérez Bryan.

En la Catedral de Toledo, el Ilustre Cardenal Primado, doctor Reig, bendecirá la unión de la bellísima marquesa de Villanueva del Castillo, hija de los condes de Cádiz...

En Granada se han prostrado ante el ara santa la linda señorita Asunción Echevarría y Jiménez y don José de Alarcón y de la Lastra.

En Barcelona ha recibido las aguas bautismales una nieta del general Despujols, jefe de Estado Mayor del ejército de operaciones.

Alumbramiento. Ha dado a luz un niño en Barcelona doña Carmen Barrera de Cañas, hija del capitán general de Cataluña.

Regreso. Han llegado a Madrid: procedentes de San Sebastián, la condesa viuda de Casavieja y familia, don Mariano Fernández Tegerina...

Fallecimientos. La señora doña Julia Cancio-Villamil y Villota, viuda de don Fernando Villamil y Fernández-Cueto...

En la obra social-católica supo hacer destacar con trazos vigorosos su personal actuación.

Reciba nuestro sincero pésame la distinguida familia de la difunta.

Mañana se cumple el cuarto aniversario del fallecimiento del señor don Martín Bermejo Lössant; y el 11 de noviembre se cumplirá el de su hermano don José María...

Por los primeros se aplicarán todas las misas que mañana y el 11 de noviembre se celebren en la iglesia de los padres dominicos de la calle de Gálizares...

Retenemos la expresión de nuestro sentimiento a las distinguidas familias de los difuntos.

El día 11 del próximo noviembre se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la malograda señorita María del Carmen Portilla Pérez...

Por el eterno descanso de su alma se celebrará el sábado, 31 de octubre, a las once de la mañana, un funeral en la iglesia de San Ignacio (calle del Príncipe, 37).

A su director espiritual, reverendo padre Lorenzo; a sus padres, don José y doña Petra; hermanos, don José, don Alberto, don German, don Amparo, don Lucinda...

Asistieron muchos políticos y académicos, entre los que figuraban don Francisco Bergamín y el conde de Esteban-Collantes.

El Abate FARIA.

BOLETIN METEOROLOGICO

Madrid.—La perturbación atmosférica que se aleja hacia el Norte de las islas británicas...

Datos del Observatorio del Ebro.—Temperatura, 7,6; humedad, 84; velocidad del viento en kilómetros por hora, 24...

Como sus excelencias saben el más holo, no hay nadie que no guste Licor del Polo.

EL COMERCIO EXTERIOR POLACO. Balance comercial polaco correspondiente a los meses de septiembre arroja un saldo a favor...

LA SALUD A DOMICILIO. El sabio doctor don R. M. Molina al frente de «LA MARGARITA EN LOGROÑO».

MAESTROS PARA SORDOMUDOS Y CIEGOS. En la Escuela Superior del Magisterio (Montañana, 31) ha quedado abierto...

Primera. El número de plazas será de 100 para maestros y maestras de sordomudos...

Segunda. Este año el curso académico para maestros de sordomudos y de ciegos comenzará el día 2 del próximo mes de noviembre.

Los que hubieren en Madrid. En la Voz Médica, durante la semana del 12 al 18 del actual, han ocurrido...

Menores de un año, 29; de uno a cinco años, 25; de cinco a diez y nueve, 13; de veinte a treinta y nueve, 46; de cuarenta a cincuenta y nueve, 52; de sesenta en adelante, 80.

Las principales causas de defunción son las siguientes: Bronquitis, 15; bronconeumonía, 19; neumonía, nueve; enfermedades del corazón...

Coronas Candelabros y Adornos para Cementerios RUBIO. Concepción de Oñina, 3, entre...

Peticiones de la Unión Farmacéutica Nacional

Firmadas por el presidente y secretario de la Unión Farmacéutica Nacional, señores Piñeira y López García, han sido enviadas al presidente del Directorio...

1.ª «Confirmación de la exclusividad de elaboración y venta de los medicamentos en favor del farmacéutico, pues por los especiales estudios universitarios poseídos por el farmacéutico, es necesario que éste tenga competencia científica y técnica necesaria para la elaboración de fármacos».

2.ª «Reforma de la enseñanza de las farmacia, que por los adelantos de la ciencia y técnica que se requieren algunas nuevas materias y también faltan ciertas materias que tienen establecida en otras naciones como las siguientes».

3.ª «Creación de un laboratorio farmacéutico para contraste de especialidad y de medicamentos de patentes para que una institución oficial compruebe por el análisis la certeza de la fórmula declarada y determine la composición y la característica química de la especialidad farmacéutica».

4.ª «Creación de la Inspección general de los servicios farmacéuticos y de las farmacias provinciales, ampliando por la importancia de las cuestiones que ha de resolver la actual Jefatura de servicios farmacéuticos».

5.ª «Reforma del estatuto de los Colegios de Farmacéuticos para que se imponga, caso de falta, sanciones más eficaces que las actuales».

Un detenido de mal genio

Hiere a un cabo de Seguridad. Por armar un escándalo en una taberna de la calle de Toledo, fué detenido Pedro Velázquez Ruiz, de treinta y tres años...

Llevado a la Comisaría del Centro, donde se le sepá cómo, lo cierto es que el detenido se produjo diversas lesiones, entre las que hubiese necesidad de llevarlo a la Casa de Socorro.

De la comisión se encargaron el cabo de Seguridad don Dionisio Olmos y el cabo de Seguridad don Dionisio Olmos y el cabo de Seguridad don Dionisio Olmos...

El cabo y los guardias celebraron una pequeña junta, acordando llevar al detenido en etaxis. Pasó uno por allí, y muy bien pudieron instalarse en su interior a la Casa de Socorro.

En cuanto éste se adueño del vehículo se situó en la puerta, impidiendo el acceso a sus acompañantes.

¿Callos?



Si sufre usted de los pies es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado

UNGÜENTO MÁGICO
y en tres días se verá usted libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo. Pruébelo y quedará asombrado.

Pídale en farmacias y droguerías, 1,50. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto
PLAZA DE SAN ILDEFONSO, 4
MADRID

Servicios de la Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LÍNEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LÍNEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LÍNEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes; de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LÍNEA A NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana y Veracruz.

LÍNEA A FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familia y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capelán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del mar Báltico y mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown, Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port-Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norteamérica en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Subasta judicial

El día 30 de los corrientes, a las once de la mañana, en la secretaría del señor Aguilar, tendrá lugar la subasta de la casa número 29 de la calle del Príncipe de Vergara, en tipo de 150.000 pesetas, quedando subsistentes las cargas anteriores a la que ha dado origen a la ejecución.

Esta casa, construida con todos los adelantos modernos y con solidez, reúne todas las comodidades, incluso garage dentro del edificio.

La renta bruta que produce son 130.650 pesetas anuales.

EL TIGRE

La casa especial en pelería fina. Abrigos largos de castor y topo a 400 ptas.

MAYOR, 67

UN FRASCO DE
Jarabe Riché

tomado en plena NEURASTENIA o en un estado de gran DEBILIDAD demuestra ser el más activo de los reconstituyentes.

Laboratorio E. BESCANS, Santiago de Galicia.



¿SON FORMALMENTE LITHINÉS GUSTIN?

Asegúrese usted, pues se imitan todas las buenas marcas. De este modo se obtendrá la mejor de las aguas minerales, alcalinas, litinadas, científicamente dosificadas, y más activas que las aguas minerales más caras. Los

Lithinés del Dr. Gustin

permiten preparar un agua ligeramente gaseosa, digestiva, deliciosa, que se bebe pura o mezclada a todas las bebidas, a las que comunica un gusto exquisito. De excelentes resultados para todas las afecciones de los Riñones, Hígado, Vejiga, Estómago, Intestinos.

Depositar general: Establecimientos BALMAO OLIVERES, S. A.—Paseo de la Industria, 14—BARCELONA

WERTHEIM
Máquinas para coser y bordar, las de mejor resultado y las más sencillas.

Ampollas OMEGA
Para hacer Lecores, Jarabes y Perfumes
Pedid lista y precios en todas las buenas farmacias y droguerías de España. Son conocidas en las cinco partes del mundo.

Al por mayor:
Alcalá, 69 y Hermosilla, 52
MADRID

VINOS, COÑAC, VERMOUTH
CASA FUNDADA EN 1810
JOSÉ PEMARTÍN
PROPIETARIOS: J. SANTAMARÍA Y C. S. EN C.
JEREZ DE LA FRONTERA

GRÜBER
Arcas para cuadros y cajas murales. Máxima seguridad. Precios sin competencia en igualdad de calidad y tamaño.

Pedid catálogo a:
MATTHS. GRÜBER,
Apartado 185, BILBAO

LA EXCELENTÍSIMA SEÑORA
DOÑA JULIA CANCIO-VILLAMIL Y VILLOTTI
Tercera franciscana, viuda del capitán de navío don Fernando Villamil y Fernández-Cueto
HA FALLECIDO
EL DÍA 27 DE OCTUBRE DE 1923
A LOS SESENTA Y SEIS AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su desconsolada hija, doña Rosario, viuda de Pérez-Acebal; nieta, Carmen; hermana, doña Mariana; hermanos políticos, doña Gloria Cancio, doña Rosario Villamil, doña Adela Córdoba y don Antonio López Mosquera; tía, doña Joaquina Villota; sobrinos, primos y demás parientes
RUEGAN a sus amigos que sirvan encomendar su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy 28 del actual, a las CUATRO de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Lagasca, número 34, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, por lo que recibirán especial favor.
El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas. Se replica el coche.
Funeraria del Carmen, Infantas, 25. Esta casa es la ÚNICA que no pertenece al Trust

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señorita
María del Carmen Portilla Pérez
QUE FALLECIO EN MADRID
EL DÍA 1 DE NOVIEMBRE DE 1924
A LOS DIEZ Y NUEVE AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su director espiritual, el reverendo padre Lorenzo (trinitario); sus desconsolados padres, don José y doña Petra; hermanos, José, Alberto, Germán, Amparo, Lucinda, Visitation, María Luisa y Purificación; hermanos políticos, don Miguel Candina, don Miguel Marroquín, don José María González Herrera y doña Jerónima Cubero; sobrinos, primos y demás parientes
RUEGAN a sus amigos la encomiendan a Dios Nuestro Señor, teniéndola presente en sus oraciones.
El funeral que se celebrará el sábado 31 de octubre, a las once de la mañana, en la iglesia de San Ignacio (calle del Príncipe, 37) será aplicado por el eterno descanso de su alma.

CATARROS antiguos y recientes
TOSES, BRONQUITIS radicalmente CURADOS
POR LA
SOLUCION PAUTAUBERGE
que procura **Pulmones robustos**, despierta el **Apetito**, aumenta las **Fuerzas**, secalas **Secreciones** y preserva de la **TUBERCULOSIS**
L. PAUTAUBERGE, 10, rue de Constantinople, París y todas Farmacias.

CUARTO ANIVERSARIO
LOS SEÑORES
Don Martín Bermejo Lossantos
ABOGADO E INGENIERO
Fallecido el día 29 de octubre de 1921
y
D. José María Bermejo Lossantos
CAPITAN DE CABALLERIA
Muerto en la toma de Yasanen, el día 11 de noviembre de 1921
R. I. P.
Sus padres, hermano, abuelo políticos y familia
RUEGAN una oración por los finados.
Todas las misas que se celebren los días 29 del actual y 11 de noviembre en la iglesia de los padres Dominicos de la calle de Cañizares serán aplicadas por las almas de los finados.
Tienen concedidas indulgencias del Nuncio, señores Arzobispos y Obispos.
(A. 19)

Folleto de EL DEBATE 26)

MATILDE AIGUEPERSE

REVELACION

NOVELA

(Traducida expresamente para EL DEBATE por Emilio Carrascosa)

más odioso todavía; lo que sé es que quisiera cogerte y llevarte a Lescléuc para encerrarte en la vieja torre e impedir que te fueras a ese maldito París, que aborrezo con todo mi corazón; lo que sé es que detesto a Juan Calmeyn...; lo que sé es que me irrita tu tranquilidad... Esto es lo que sé... Y vamos, que nos está llamando mi padre. Marchate, Haude, puesto que es tu gusto. Marchate y que seas muy feliz sin nosotros... sin mí...
Gruesas lágrimas de rabia y de dolor quemaron sus pómulos. Haude no se apercibió de aquel llanto. Iba detrás de Molf, bajos los ojos, apretados los labios, disimulando el lacerante dolor que la martirizaba, más que para mostrar valerosa y

digna de las mujeres de su familia para cumplir la muda promesa que le hiciera al señor Kervieu. Sin pronunciar una palabra subió al vagón y se instaló en un rincón del coche, dejando que Molf y su padre hablasen ante la abierta portezuela.
De allí a poco se oyó la voz de un empleado, que recorriendo el andén gritaba: ¡Señores viajeros, al tren!
El convoy iba a ponerse en marcha...
—¡Pronto, Molf, despidete de Haude y márchate!—dijo bruscamente el notario.—Llegarás tarde a Pont-Aven, y no me gusta que Tugdual se quede solo en casa.
Los jóvenes, mirándose a los ojos, entrelazaron sus manos trémulas. ¡Oh! ¡Cómo guardó Molf en lo más recóndito de su corazón el recuerdo de aquella tierna despedida!
—Haude, perdóname... Estoy seguro de tu cariño y de que no echarás de menos. Acuérdate de nosotros... Acuérdate mucho, mucho de mí...
Ella asintió emocionada con un gesto. Un agudo silbido rasgó el aire, tableteando con mil ecos lejanos... El tren se puso en movimiento resoplando con fuerza...
—¡Adiós, Haude!
Los ojos de Molf, húmedos a pesar suyo, parecían implorar una respuesta. Haude se inclinó, sacando el busto por la ventanilla, y dulcemente, amorosamente respondió al desolado «¡Adiós!» por el prometedor «¡Hasta la vista!», pleno de esperanzas risueñas.
—¡Hasta la vista, Molf!

Después, desplomándose agotada por el esfuerzo sobre los azules almohadones del diván y escondiendo la cara entre las manos, exclamó prorrumpiendo en sollozos:
—¡Ahora ya puedo llorar!
VIII
DIARIO DE HAUDE
Hace ocho días que estoy en el colegio. Mi aturdimiento comienza a desaparecer. Ya no me pierdo en los largos corredores embalsamados, ni confundiendo la puerta de la capilla con la de la sala de estudio; ya no dejo mis vestidos sobre la mesa del refeitorio, creyendo que es el guardarropa, y distinguiendo perfectamente nuestro jardín del de los frailes vecinos. Poco a poco voy recobrando mi personalidad y sintiéndome yo otra vez. Y al sentirme yo, trato de coordinar mis ideas y de bucear en mis recuerdos, muy borrosos, para evocar mi llegada a París.
Lo consigo apenas. ¡Era Haude de Lescléuc, por ventura, aquella criatura muerta de sueño que descendió del tren, tan quebrantada por la fatiga del viaje y tan arrasada en lágrimas, que sólo

deseaba una cosa: dormir... ¡Dormir!... ¡Qué ilusión más vana! El señor Kervieu tenía que regresar aquella misma tarde a Pont-Aven y no era posible, por lo tanto, pensar en el descanso. Hubo que comer a toda prisa. Después subimos a un coche para dirigirnos a casa de mi tutor, y el rodar por calles y plazas en medio de un estrépito ensordecedor, me aturdió más aún.
¿Dónde nos recibió el señor de Valhain? No lo sé. ¿Qué nos dijo? Soy incapaz de repetirlo, porque sospecho que no lo oí. ¿Cómo es mi tutor? Apenas me fijé en él y no puedo decirlo. La pobre Haude, reducida al estado de marmota, sólo despegó los labios para responder con sonsonete de pájula: «Sí, señor» o «No, señor». Y los ojos de la marmota, enrojecidos de tanto restregón e hinchados, acabaron por clavarse, medrosos, en las puntas de los zapatos hasta que ¡oh vergüenza! se cerraron definitivamente.
Me despertaron. Otra vez en coche, acompañados ahora por el señor de Valhain y en medio del mismo barullo mareante. El carruaje se detuvo de pronto ante un edificio inmenso: ¡el colegio! Largamente espera en el locutorio; al fin apareció una religiosa sin hacer ruido, como si no hollase el pavimento de madera encerada. Se diría que las alas de la blanca y almidonada toca le servían para volar.
¿Qué ocurrió después? Para mí es un impenetrable misterio. La marmota comenzó a dormir, arullándose con un cadencioso ronquido, de cuya armoniosa musicalidad no me atrevo a responder. Sin saber cómo, medio dormida y llorosa,

(Continúa)

LINOLEUM 24, Arenal, Carretas, 27 y

EL SEÑOR
D. Cesáreo Gómez de Bedoya y Bedoya
FALLECIO EN MADRID
el día 30 de octubre de 1923
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.
Su viuda, doña Remigia de la Lama Regu; primos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia
Suplican a sus amigos le encomienden a Dios.
Todas las misas que se celebren el día 30 en la iglesia de San Manuel y San Benito y el 29 en la parroquia de San Jerónimo el Real, así como la solemne de Requiem, que se celebrará el día 30 en la parroquia de Frama (Santander) serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Varios Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ANUNCIOS BREVES Y ECONÓMICOS

Automóviles
PANEAR, 15 caballos, limousine, buen estado, barato. General Pardeñas, 15.

Alquileres
PRECIOSOS cuartos y tiendas, 70, 145 pesetas. Calle María Guzmán y Alenza.

Compras
SERNA, compra, pagando bien, alhajas, brillantes, antigüedades, máquinas escribir, máquinas fotográficas, escopetas, buenos objetos. Paquetales Monte. Visitad Casa Serna, Hortaleza, 9.

Enseñanzas
BACHILLERATO enseñanza casa y domicilio sacerdote titulado. Eguluz, 8, segundo.

Ofertas
SERBOS, señoritas muy presentables, inteligentes, admittense. Oléaga, 3. Unión Abaratadora.

Filatelía
SELLOS españoles, pago los más altos precios, con preferencia de 1850 a 1870. Cruz, 1. Madrid.

Huéspedes
PENSION. Gran confort. Plaza de Santa Bárbara, 4, tercero.

Préstamos
COLOCO dinero en tecas. Apartado 185.

Prestamos
REGALO linceo, sábados, sacaca, hermeria económica. Barquillo, 9.

Venta
OCASION. Hermoso plural, negro, magnífico, oro, se Santa Engracia, 34, tresuelo.

CUARTO ANIVERSARIO
LOS SEÑORES
Don Martín Bermejo Lossantos
ABOGADO E INGENIERO
Fallecido el día 29 de octubre de 1921
y
D. José María Bermejo Lossantos
CAPITAN DE CABALLERIA
Muerto en la toma de Yasanen, el día 11 de noviembre de 1921
R. I. P.
Sus padres, hermano, abuelo políticos y familia
RUEGAN una oración por los finados.
Todas las misas que se celebren los días 29 del actual y 11 de noviembre en la iglesia de los padres Dominicos de la calle de Cañizares serán aplicadas por las almas de los finados.
Tienen concedidas indulgencias del Nuncio, señores Arzobispos y Obispos.
(A. 19)

me despedí del señor Kervieu. De esta despedida sólo recuerdo, y esto como si hubiera estado completamente despierta, el cálido beso de ternura que el padre de Molf, casi mi padre también, depositara en mi frente. Después una voz de mujer infinitamente dulce, murmuró dando una orden que sé quién:
—Hermana, haga acostar a esta niña. La pobre cita no puede tenerse de cansancio y de pena.
Al día siguiente tuve un sorprendente despertar. Amanecí en una cama tan blanca, tan blanca como la pluma de una gaviota.
—¿Dónde estoy?
Inútilmente inquiero con la vista, escudriñando los rincones... Vuelvo a todos lados la cabeza buscando los ojos familiares... Y a la derecha, avanzando cuidadosamente la cortina que ocultaba la puerta, veo a una religiosa que me mira somnolienta, exclamando:
—¡Hemos dormido bien!
Es la voz de ayer, penetrante y dulce... Atrevíame, he preguntado:
—¿Madre Alix?
—Sí, Madre Alix.
Y durante un rato nos hemos contemplado mutuamente, sin pronunciar palabra.
Madre Alix es alta, delgada, soberanamente distinguida; ¡un porte de reina el suyo! Sus facciones son finas como las de una miniatura; sus ojos delicada tiene el tinte de una rosa; la boca, dulce y atrayente y cautivadora sonrisa, es pequeñísima.
(Continúa)